

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 229 (10643) Суббота, 30 ноября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ЛПО: перспективы на будущее

То, что сегодня предприятия, некогда входившие в союзные министерства, переходят под российские знамена, пожалуй, никого не удивит. Да и в этом ли смысл? На наш взгляд, все же важнее попытаться оценить, как происходит этот переход, насколько он целесообразен, но самое главное, увидеть, а что же людям-то, работающим на таком предприятии, несет новое покровительство. Примерно по таким проблемам попросил наш корреспондент высказаться директора ЛПО «Ленинград-сланец» Григория Борисовича Фраймана.

— Григорий Борисович, несколько месяцев назад у вас уже состоялся разговор с руководителями производственных подразделений объединения по переходу под юрисдикцию России и тогда большинство из них отнеслось к этому сдержанно. Что изменилось, что стало предпосылкой того, что объединение все же перешло под юрисдикцию России?

— Да, действительно, такое совещание состоялось, и с тех пор произошли серьезные изменения и в стране, и в республике. Дело в том, что после августовских событий распоряжением В. Н. Ельцина расформированы союзные структуры. Мы, находясь в ведении Министерства угольной промышленности СССР, тогда получали определенные блага, определенные льготы как небольшое объединение. После расформирования этого министерства, естественно, нам нужно было

входить в состав республиканских управленческих структур — это министерство топлива и энергетики РСФСР. Туда мы входим через корпорацию «Уголь России». И новую ситуацию мы обсуждали повторно, никто из руководителей не имеет возражений, поскольку это единственно возможная форма существования нашего объединения. Если тогда были под сомнением льготы, которые предоставлялись республикой, то сейчас сомнений не осталось. Переход под юрисдикцию России позволяет шахтерам изменить уровень заработной платы, что сейчас при таком разгуле цен очень и очень важно. Сложилась такая ситуация, когда оплата работы шахтеров оказалась на уровне, а то и ниже рядом расположенных предприятий, хотя условия труда шахтеров более тяжелые. Мы были в Москве, посетили ряд министерств: экономики, государственного комитета цен, Ми-

нистерство по труду России, финансов, комитет по управлению имуществом. Фактически нам везде подписали акт, а также согласовали, что немаловажно, новую цену на сланец до конца этого года, что позволяет нам повысить заработную плату, например, подземным рабочим в 2,5 раза по сравнению с плановой на этот год, а для поверхностных рабочих в два раза. Мы это сделали с 1 ноября для подземных рабочих, а что касается поверхностности, мы немного опередили и с 1 октября сделали повышение заработной платы.

— Если сегодня не секрет, то сколько все же конкретно будут получать шахтеры, если расшифровать проценты, кратность увеличения?

— Да, конечно, абсолютные цифры сегодня звучат предпочтительнее, чем относительные. И я с определенным удовлетворением хочу сказать, что ожидаемая заработная плата будет равняться, при условии успешной работы трудового коллектива — в другом случае нельзя говорить о каком-либо существенном повышении, будет, например, у проходчиков около 2 тысяч рублей, электрослесари 4–5 разрядов будут получать 1300–1500 рублей, машини-

сты электровоза — 1500–1700 рублей, мастера-взрывники чуть ниже этого размера.

Кроме того, с 1 ноября всем работникам предприятия установлена компенсация в размере 105 рублей, которая включается в заработную плату, а следовательно, с учетом начисления на эту сумму премии, вечерних, ночных надбавок компенсация уже тянет на 190 рублей. Сняты ограничения на рост заработной платы, и теперь уже очень многое будет зависеть от нашего умения вести правильно и эффективно хозяйственные дела. При успешной работе коллектива у нас будут возможности решить проблемы заработной платы и другие социальные вопросы. В этом плане, мне кажется, существенной добавкой к социальному положению работников предприятия будет предоставление желающим 10 соток земли под огороды в районе д. Замошье. В настоящее время нам здесь передается 130 гектаров земли. После проведения необходимых мелиоративных работ, благоустройства шахтеры уже в 1993 году могут получить участки. Причем плата за них будет необременительной: значительную часть необходимых расходов объединение оплатит централизованно.

Возвращаясь к размерам заработной платы, конечно, должен заметить, что мы не достигли паритета с теми размерами заработной платы, которые вводятся на отдельных предприятиях и объявления о которых публикуются на страницах газеты «Знамя труда». Но используя уже названные механизмы повышения реальной заработной платы, я думаю, что она, зарплата шахтеров, в конечном итоге опередит заработную плату работников большинства предприятий нашего города. Я с определенной надеждой смотрю в завтрашний день, уже есть предварительные расчеты, сделанные на 1992 год. Мне не хотелось бы конкретно называть предполагаемый уровень зарплаты, он довольно существенный.

— Вот вы достаточно подробно рассказали о предстоящем повышении заработной платы рабочих. А как в соотношении с ними изменится она у инженерного корпуса?

— За базу мы берем повышенную тарифную ставку заработной платы группы рабочих, на которых ложится основная трудность технологического процесса, и далее построим сетку

(Окончание на 2-й стр.)

„ЗТ“ • информ

Контактный телефон 2-16-65

Коммунисты, да еще рабочие

После публикации в средствах массовой информации сообщения о состоявшемся в Екатеринбурге съезде Российской коммунистической рабочей партии несколько человек звонили в редакцию и спрашивали, был ли кто из сланцевчан на съезде.

По имеющейся у нас информации, «организованного» участия в работе вышена-

званного съезда сланцевские представители не принимали. Какой-либо дополнительной информацией редакция также не располагает. К сожалению, контактный телефон в Санкт-Петербурге, указанный в «Советской России» накануне съезда, оказался номером автобуса бывшего ОК КПСС. И кроме недоумения там ничего не было высказано.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

О созыве 9 сессии Сланцевского городского Совета народных депутатов (21 созыва).

Повестка дня:
1. Организационный вопрос.

2. Об Уставе о местном самоуправлении на территории города Сланцы и Сланцевского района.

3. О регламенте работы Малого Совета Сланцевского городского Совета народных депутатов.

4. Информация о состоянии реконструкции гормолокозавода, строительстве мясокомбината и вводе в эксплуатацию убойного пункта райпо.

Сессия созывается 3 декабря в 10 часов в ДК горняков в большом зале.

Малый Совет.

Коснулось и сланцевчан

Многим жителям нашего города кажется, что проблемы части населения, говорящей на русском языке в Эстонии, мало касаются нас. Но совершенно по-другому смотрят на происходящие там «перемены» те, кто, имея союзную прописку в том числе и в нашем городе, (вне пределов Эстонии), работали на судах заграничания, приписанных к Таллиннским морским компаниям. Вернувшись из очередного рейса, они были удивлены и обескуражены тем, что если у них не будет эстонской прописки, то в их услугах больше не нуждаются. А получить эстонскую прописку — дело в значительной степени нереальное. Получается: бери загранпаспорт, иди домой.

Работе мэрии — гласность

Итак, назначение главы Сланцевской администрации, иными словами, мэра города состоялось. Хотелось бы верить, что с этим назначением уйдут в прошлое времена, когда никто в городе, кроме, естественно, руководителей предприятий, реальной властью не обладал, а следовательно, ни за что и не отвечал. Думается, что один из первых шагов, который должен сделать Я. Я. Богданов, — это встреча с жителями города и района: слишком много у людей накопилось вопросов.

И еще одно предложение к Якову Яковлевичу и редакции газеты «Знамя труда». Сланцевчане, безусловно, имеют право знать,

как и какие вопросы решаются их мэром. Поэтому предлагаю открыть в газете постоянную рубрику «Колонка мэра», из которой мы могли бы узнавать о текущей работе мэрии. Думаю, что 10–15 минут для интервью журналистам «Знаменки», скажем, раз в неделю Яков Яковлевич выкроить сможет.

Ю. ИВАНОВ,
председатель Сланцевского отделения «Демократической России».

СПОРТИВНАЯ ОРБИТА

Вновь впереди СПЗ

Завершился турнир первенства города по волейболу среди женских команд. Первое место заняла команда СПЗ-1. Вторая сборная завода «Сланцы» на втором месте. Третьими были спортсменки шахты № 3. Волейболистки завода «Полимер» на последнем четвертом месте.

„Папа, мама и я“...

24 ноября в спортивном зале шахты «Ленинградская» прошли спортивные состязания «Папа, мама и я — спортивная семья». 12 семей были разбиты на четыре группы (по возрасту юных капитанов). Победителями в своих группах стали семьи Топчанюк, Суловых, Кабановых, Журавлевых.

◆ В Э Ф И Р Е

Радио «Би-Би-Си»: «Против вмешательства войск ООН в гражданскую войну в Югославии высказались при голосовании отдельные развивающиеся страны, так как это, по их мнению, может создать прецедент».

Радио «Говорит Канада»: «Канада хочет избежать скорейшего признания Украины, чего ждет украинская община в Канаде, даже после того, если за независимость Украины на референдуме высказалась большинство жителей республики. Канада обеспокоена тем, что после признания Украины могут усилиться сепаратистские выступления в Квебеке».

Радио «Свобода»: «Позиция по государственному устройству России окончательно не выработана. Когда непонятно, что делать, лучше ничего не делать, поэтому выжидательная кутузковская тактика — не самый худший вариант национальной политики Ельцина».

Радио «Голос Америки»: «Если реформы российского правительства не начнут быстро раскручиваться и в течение двух-трех месяцев не принесут положительных изменений в экономике, в народе может возникнуть ошибочное, но сильное убеждение, что нужен «порядок». И тогда появится третья сила — не коммунистическая, а фашистская с предложением простого выхода — установлением диктатуры, заявил министр иностранных дел России А. Козырев в интервью «Голосу Америки».

